



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24/11/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η πλήρης υπαγωγή των ΑμεΑ και των ζητημάτων τους στο Υπουργείο Υγείας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γνωστό, ότι εκ της ίδιας της φύσεως των ζητημάτων που ανακύπτουν σχετικά με τα άτομα με αναπηρίες, δέουσα είναι η υπαγωγή αυτών στις δομές του Υπουργείου Υγείας, εξ' ολοκλήρου, κάτι το οποίο και ίσχυε παλαιότερα, με όλες τις θετικές συνέπειες που αυτό σήμαινε για το πλήθος των προβλημάτων που απασχολούν αυτούς τους ανθρώπους. Πλην όμως, σήμερα, τα θέματα των ΑμεΑ υπάγονται οργανικά στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, που είναι, όμως, στην πράξη, καθ' ύλην αναρμόδιο για ζητήματα τόσο λεπτής φύσης και ειδικού χειρισμού, εφ' όσον το αντικείμενό του είναι αποκλειστικά ο εργασιακός χώρος και τα συνδεόμενα με τον τομέα της Κοινωνικής Πρόνοιας ζητήματα. Το γεγονός αυτό, που αποτελεί σαφή αντινομία και παραδοξότητα, δημιουργεί μία σειρά αρνητικών παρενεργειών, αφ' ής στιγμής, οι συνάνθρωποί μας με αναπηρίες οφείλεται να εξυπηρετούνται με τον πιο άρπιο, άμεσο και αποτελεσματικό τρόπο, ενώ και οι υπάρχουσες δομές του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων δεν μπορούν εκ των πραγμάτων να παράσχουν ή να δομήσουν τις κατάλληλα επωφελείς για τα ΑμεΑ συνθήκες εξυπηρέτησής τους, παρά τις καλές προθέσεις και την κατάρτιση του στελεχιακού του δυναμικού. Είναι, λοιπόν, επιβεβλημένη η επιστροφή της δικαιοδοσίας για όλα τα θέματα που αφορούν σε άτομα με αναπηρίες στις δομές του Υπουργείου Υγείας, όπου και με βάση την κοινή λογική ανήκουν, προκειμένου για την βέλτιστη δυνατή αντιμετώπισή τους, αφού, η συσχέτιση της κατάστασης της υγείας τους με τις κοινωνικές παροχές θα είναι αμεσότερη και ευκολότερη προς διασταύρωση, μη χρειαζόμενη ειδικές διυτηρεσιακές ενημερώσεις και διαχείριση σχετικής αλληλογραφίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο λόγος για τον οποίο τα θέματα που αφορούν στα ΑμεΑ δεν υπάγονται στο Υπουργείο Υγείας, ως είθισται, αλλά στο μάλλον αναρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων;
2. Εξετάζετε το ενδεχόμενο της εκ νέου υπαγωγής των ζητημάτων που αφορούν στα ΑμεΑ στο Υπουργείο Υγείας και την συνακόλουθη απεμπλοκή από αυτά του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου